



◆效力中超球隊南通支雲的李毅凱曾助傑志奪菁英盃冠軍。 球會微博圖片



▲各港超代表對菁英盃獲冠軍贊助表示鼓舞。

菁英盃獲香港賽馬會冠名贊助

10支港超球隊 齊受惠



今季新成立的港超聯賽會，昨日宣布為菁英盃物色得香港賽馬會冠名贊助3季，賽事將易名為「賽馬會菁英盃」。由今季至2024/25球季，港超聯賽會可共獲得198萬港元贊助金額，10支港超球會都會獲得獎金，表現優異的U22青年球員亦會獲得獎金鼓勵。 ◆香港文匯報記者 黎永淦

本地盃賽已有多年未獲冠軍贊助，港超聯賽會主席黃良柏昨日在新聞發布會中公布喜訊：「港超聯賽會致力提高本地賽事價值，今次香港賽馬會冠名贊助菁英盃是第一步，未來我們會繼續爭取更多贊助，發展本地足球。」

香港賽馬會品牌及數碼市場事務部主管曾寶榮則表示：「香港賽馬會一直致力推動體育和青年發展。菁英盃比賽為年輕球員創造表現自己的機會，與香港賽馬會非常一致。」今次贊助協議亦相當有創意，除了惠及全部港超聯球會，以及U22青年球員，還將香港足球進一步拉近社區，賽會將邀請社福團體的服務使用者入場欣賞比賽，香港賽馬會青少年體育記者培訓計劃的學員亦會參與報道和直

播3場菁英盃賽事。

為U22球員設專門獎項

港超聯賽會球會代表陳文俊介紹合作內容及獎金安排：「參與賽馬會菁英盃的每支球隊所獲得的獎金將與賽事表現掛鉤，增強的競爭性將能更有效吸引球迷入場。除了直接獎勵球會的比赛獎金，晉身決賽的兩支隊伍更可提名慈善機構，獲得由賽馬會捐贈之善款，為賽事添加意義。」

「賽馬會菁英盃」亦加入專為U22球員而設的獎項，包括在每支參賽球隊選出一位「最佳球員」及「星中之星」。香港足球總會行政總裁譚秋朗認為，為U22球員而設的個人獎項，對年輕球員而言是極大的鼓勵，也看好他們未來可成為港隊精英。



◆於本月8日上演的菁英盃分組賽，理文(黃衫)與深水埗打成平手。 足總圖片

2022/23 賽馬會菁英盃各項獎金(港元)	
名次	獎金(每隊)
冠軍	\$120,000
亞軍	\$60,000
第3-4名	\$30,000
第5至10名	\$15,000
個人獎項 獎金(每人)	
10隊最佳U22球員	\$3,000
U22星中之星	\$5,000
決賽隊伍指定慈善機構捐款	
冠軍指定機構	\$100,000
亞軍指定機構	\$50,000

香港文匯報訊(記者 黎永淦)過往不少港腳都是透過菁英盃成長，在2022年球季協助南通支雲成功升上中超的李毅凱，便曾以隊長身份帶領傑志贏得2019/20年度冠軍，他表示：「年輕球員欠缺的是經驗，菁英盃這個平台幫助球員穩定累積實戰經驗，也幫助了我成長和準備自己，成為有能力外流的球員。」

而現效力中超球隊廣州城的陳俊樂，也曾兩度高舉菁英盃，包括在2016/17球季以U22球員兼隊長身份帶領和富奪冠。他表示：「菁英盃見證了我的成長，對我的意義重大。今屆新增的個人獎，更能鼓勵一眾年輕球員，在這項賽事中表現自己的能力。」

此外，港超聯賽會與香港賽馬會在未來日子亦會合作加強本地足球在社區的推廣活動，包括進行學校探訪，亦會邀請學生入場欣賞「賽馬會菁英盃」賽事。

菁英盃孕育港腳成長



◆廣州城的陳俊樂曾兩度高舉菁英盃。 資料圖片

港專成立「香港奧林匹克研習中心」

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)港專學院(港專)獲中國香港體育協會暨奧林匹克委員會(港協暨奧委會)支持，正式於馬鞍山賽馬會本校本校園成立「香港奧林匹克研習中心」，是現時被納入國際奧林匹克委員會全球奧林匹克研究中心名冊的唯一香港高等院校。這是港專去年與港協暨奧委會簽訂合作備忘錄，共同推動香港體育產業化及專業化發展後，雙方再度合作的一個重要項目。

港專昨日舉行「香港奧林匹克研習中心」開幕典禮，由港協暨奧委會副會長兼立法會議員霍啟剛、港協暨奧委會副會長蒙德揚博士、港專學院校董會主席黃友嘉博士及港專校長陳卓禧博士擔任主禮嘉賓。

適逢杭州亞運會今年舉行，是國家繼2010年主辦廣州亞運會後再次舉辦這項大型體育盛事，霍啟剛表示，會與政府探索讓學生成為亞運義工的可能性，讓他們參與其中。他亦期望香港將來可以承辦更多大型國際賽事，同時配合具專業水準的體育人才，必然可推進體育產業化。



◆「香港奧林匹克研習中心」昨舉行開幕典禮。



◆港協暨奧委會副會長霍啟剛致辭。

設於港專的「香港奧林匹克研習中心」早前更被納入國際奧林匹克委員會全球奧林匹克研究中心名冊，該名冊亦包括清華大學奧林匹克藝術研究中

心、北京國際奧林匹克學院等國際知名院校。全球奧林匹克研究中心為一個全球學術網絡及社群，由世界各地大專院校組成，旨在推動與奧林匹克運動及奧運會相關的研究、教學、出版及會議等發展。



◆馬龍成功超越張本智和，重返世界第2。 資料圖片

樊振東 孫穎莎 續排名世界第一

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)國際乒聯香港時間昨日凌晨更新了2023年第三周的世界排名。國乒包攬男單前三位，其中樊振東續居榜首，大滿貫球員、國乒男隊隊長馬龍成功反超日本隊的張本智和，重返世界第2，王楚欽排名第3；張本智和跌至第4，瑞典球員莫雷加德位居第5。女單方面，前四名均為中國球員，她們順序為孫穎莎、陳夢、王曼昱及王藝迪，位居第5、第6的是兩名日本球員早田希娜與伊藤美誠。

本次公布的排名中，國乒男單球手梁靖崑較上一周期下降一位排名第7，林高遠排名第12。女單方面，陳幸同排名第7。在WTT常規挑戰賽德班站比賽中發揮出色的范思琦和錢天一，排名大幅上升，前者上升9位來到第18，後者上升20位排名第20。

女雙方面，王曼昱/孫穎莎組合繼續位居榜首。

另外，在WTT德班站包攬四項冠軍的國乒球員陳垣宇、林詩棟、徐瑛彬、徐海東、張瑞、蒯曼、錢天一、石洵瑶、范思琦抵達多哈，開啟WTT常規挑戰賽多哈站的備戰。

張之臻憾負 祖高域重返澳網

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)2023年世界網壇首個大滿貫賽事——澳洲網球公開賽，昨在墨爾本公園球場繼續進行。在男單首輪的一場比賽中，中國球手張之臻與美國對手謝爾頓陷入五盤大戰，最終張

之臻在決勝盤錯失賽點，以6:4、3:6、2:6、6:2、6:7(4:10)告負，無緣晉級。另外，在女單首輪比賽，中國小將王曦雨對陣前世界第一「大姐」比莉絲高娃，也以1:6、3:6不敵。

昨日賽事開打僅3個小時，便遭受近攝氏36度的高溫天氣襲擊，令賽會不得不暫停10場戶外進行的比賽。而張之臻對謝爾頓的比賽也受影響，二人在第5盤打至1:1時被迫暫停。惟在兩個半小時比賽重啟後，張之臻搶十失敗憾負。

不過，相對中國球員，熱門球手的晉級也十分不易，35歲的梅利薩戰5小時，方以6:3、6:3、4:6、6:7(7:9)、7:6(10:6)力挫意大利球手比列天尼，艱難晉級。而賽會4號種子、塞爾維亞名將祖高域則重返澳網賽場，最終直落3盤輕鬆獲勝。這位9屆澳網男單冠軍去年因未接種新冠疫苗，而於賽前被驅逐出境，並遭澳洲禁止入境3年，但禁令於去年11月取消，令他得以在今年重返這項大賽。



◆張之臻搶十失敗，無緣晉級。 美聯社

中國女子冰壘隊大冬會6連勝

當地時間16日，在美國普萊西德湖進行的2023年世界大學生冬季運動會女子冰壘比賽中，中國隊連克強敵加拿大隊和英國隊，以6連勝的戰績在循環賽積分榜上獨自領跑。英國、韓國和美國隊均為5勝1負並列第二，3勝3負的瑞士和瑞典隊並列第五。國家隊教練于作軍表示，接下來隊伍將繼續全力以赴；賽前隊伍並沒有明確的任務目標，但是隊員們都希望盡可能取得靠前的名次。 ◆新華社

中國U20男冰世錦賽迎開門紅

中國隊(下圖)16日迎來2023年U20男冰世錦賽乙級B組的首場比賽，呂知宜在加時賽中打入制勝球，幫助中國隊以4:3戰勝比利時，取得本屆世錦賽開門紅。為隊伍貢獻一個進球和一次助攻的樂銘賽後表示，自己能夠打入一球，就是憑藉不斷努力嘗試、不斷進攻，最終破門得分。全隊也正是憑藉拚搏到底、永不放棄的頑強精神，才能絕處逢生、抓住機遇，一次次扳平比



◆新華社